

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Президент Бразилии Дилма Руссефф по личной причине (свадьба ее врача) не смогла приехать в Москву 9 мая. Но флаг России впервые принял участие в параде в Бразилии. На церемонии, посвященной Дню Победы, в Рио-де-Жанейро взвод морской пехоты торжественно пронес российский флаг вместе с флагами других союзных государств, одержавших победу во Второй мировой войне. Отмечается, что министр обороны Бразилии Жакис Вагнер лично одобрил присутствие российского флага.

Ранее интернет-активисты организовали сбор подписей под петицией с обращением в Центр историко-культурного наследия вооруженных сил страны с просьбой о том, чтобы флаг Российской Федерации был включен в празднования по случаю 70-й годовщины разгрома гитлеровской Германии. Активисты также призвали власти оборудовать Памятник павшим во Второй мировой войне в Рио дополнительной мачтой для российского флага.

Инициатива призвана напомнить о том, что Российская Федерация является правопреемницей всех международных прав и обязательств Советского Союза.

До сих пор у мемориала развевались только флаги Бразилии, США, Франции и Великобритании. Советского флага не было. Так сложилось еще в эпоху холодной войны.

27 млн молодых латиноамериканцев трудятся в неформальном секторе. Международная организация труда (МОТ) представила доклад, в котором говорится, что почти 55% всех молодых людей региона в возрасте от 15 до 24 лет заняты в неформальном секторе. При этом МОТ считает неформальным труд в условиях, когда работник не имеет подписанного контракта в соответствии с законодательством, лишен социального обеспечения и не зарегистрирован в пенсионной системе.

Элизабет Тиноко, директор департамента МОТ по Латинской Америке и странам Карибского бассейна, заявила, что шесть из десяти рабочих мест для молодежи созданы именно в неформальном секторе, что вызывает тревогу, поскольку напрямую негативно влияет на качество и условия труда. Среди стран, где наблюдается наибольший процент молодежной занятости в этом секторе, фигурируют Перу, Парагвай, Гватемала, Сальвадор и Гондурас — от 70 до 80%. А наименьший процент — от 30 до 33% — отмечен в Коста-Рике и Уругвае.

В докладе также говорится, что в неформальном секторе трудятся 91,8% молодых надомников и 86,4% молодежи работают нерегулярно. Кроме того, на микропредприятиях, где число работников составляет от одного до десяти человек, 72,1% — это молодежь. Но эта цифра снижается до 22,6%, когда речь идет уже о малых предприятиях с числом работающих больше десяти.

США покупают кубинскую вакцину. Центр молекулярной иммунологии Кубы и Институт по борьбе с раком в Нью-Йорке подписали соглашение, по которому Куба будет экспортировать вакцину для борьбы с раком легких, разработанную на острове; ее клинические испытания начнутся в ближайшее время. Речь идет об официально запатентованной вакцине CIMAVax-EGE, созданной кубинскими специалистами еще в 2011 г. после 15 лет исследований. Эта вакцина уже зарегистрирована в Перу, а в Бразилии, Аргентине и Колумбии процесс регистрации пока продолжается.

Американские специалисты высоко оценили уровень развития медицины на Кубе, а также технологии, применяемые в сфере здравоохранения. Помимо соглашения было принято решение об использовании американских разработок в программах кубинских университетов в рамках подготовки высококвалифицированных специалистов в области медицины.

Уровень бедности в Мексике тот же, что и 20 лет назад. По подсчетам специалистов Всемирного банка, почти 64% мексиканцев живут в условиях крайней и умеренной бедности. Отметим, что мексиканцы и бразильцы составляют половину из 75 млн латиноамериканцев, живущих в нищете, т.е. менее чем на 2,5 долл. в день. Данные свидетельствуют, что в 2012 г. 11% населения Мексики (23 млн человек) влачили нищенское существование, при этом тот же процент нищеты был отмечен и в 1998 г.

В 2012 г. в стране был зарегистрирован такой же уровень умеренной бедности, что и в 1992 г. — 61,4 млн человек в абсолютных цифрах, или 52,3% населения. В условиях кризиса 2008—2009 гг. этот показатель вырос.

Музыка в ритме Карлоса Слима. В Мексике сложно купить музыкальный диск, не заплатив семье Карлоса Слима, — второго богатейшего человека в мире. И надо сказать, что его империя расширяется: ее присутствие наблюдается уже в 16 странах Латинской Америки.

Карлос Слим Домит, старший сын мультимиллионера Карлоса Слима, не только наследует огромный бизнес отца, но и имеет собственную империю по продаже музыкальных дисков, видеоигр, кинофильмов и книг. Ее масштабы таковы, что покупка любого музыкального диска в Мексике означает, что ты платишь семье миллиардера. Значительную часть этой империи составляет сеть из 170 магазинов по всей стране, 88 из которых находятся в столице. Кроме того, К.Слим Домит владеет контрольным пакетом акций 50-ти крупных магазинов «Mixup». Совместно с компанией «Apple» Слим Домит открыл 117 магазинов под названием «Shop-Mixup».

К.Слим-младший владеет также музыкальной услугой онлайн под названием «Claro Música», благодаря которой, собственно, его империя и распространилась на многие латиноамериканские страны. В нее входит и «Teatro Telcel», работающий совместно с Межамериканской корпорацией развлечений. Семья Слим считает его «лучшим в Латинской Америке», а сам гигант «Telcel» является одним из столпов империи Слим.

Рекорд Боливии по динозаврам. В этой южноамериканской стране палеонтологи нашли следы самых больших в мире динозавров. Глава муниципии, где была обнаружена находка, заявил, что обратится в ЮНЕСКО с просьбой объявить ее природным достоянием человечества. Ученые, проводившие раскопки, удостоверили мировой рекорд: было найдено порядка 10 тыс. следов древних животных, в основном в районе возвышенности Каль Орко. Она расположена недалеко от города Сукре, где в 2006 г. были обнаружены 5 тыс. следов пресмыкающихся.

Находке — 2600 лет. На территории современной Гватемалы обнаружен древний город майя, возраст которого — 2600 лет. В отличие других городов этой цивилизации он имеет четкую и единую структуру, что делает его единственным в своем роде. По мнению археологов, этот город заложили и построили богатые и могущественные вожди.

Особенность города в том, что при его строительстве территория была поделена на квадраты, и постройки делались по тому же шаблону. Церемониальное пространство состояло из 15 зданий, выстроенных в линию, среди которых были также пирамиды высотой до 30 м. Прибывавшие гости должны были подниматься по ступеням, чтобы дойти до храмов на вершинах пирамид. Город был окружен стеной из камня и земли. Жилые постройки возводились также по квадратному шаблону, однако, как полагают ученые, майя не очень были довольны тем, что вся их жизнь, таким образом, жестко контролировалась.

Еще одна особенность этой находки состоит в том, что город хорошо сохранился, поскольку постройки древних цивилизаций обычно разворачивались и разрушались.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.